

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самарова Леонида Юрьевича на тему «Обоснование системы показателей для оценки производственного травматизма в вертикально-интегрированных угольных компаниях», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (в горной промышленности)

Диссертационное исследование Самарова Л.Ю. посвящено обоснованию экономических показателей, направленных на оценку производственного травматизма в вертикально-интегрированных угольных компаниях, на основе разработки процедуры и методики их ранжирования по уровню охраны труда с учетом показателей производственного травматизма и аварийности.

Актуальность исследования не вызывает сомнения, поскольку политика в сфере охраны труда и промышленной безопасности активно влияет на экономические показатели и конкурентную позицию компаний в системе рыночных отношений, а оказание эффективной адресной поддержки управляемым обществам, в которых уровень состояния охраны труда и промышленной безопасности ниже среднего по компании, невозможно без разработки системы показателей, позволяющих выполнить сравнительную оценку производственного травматизма и аварийности.

Безусловным достоинством работы является обоснование системы показателей для осуществления адресной поддержки мероприятий по охране труда в управляемых обществах вертикально-интегрированной угольной компании. На примере угольной компании АО «СУЭК» автором получены линейные корреляционные зависимости, отражающие связь между рисками профессионального травматизма, временем и величиной затрат на охрану труда для управляемых обществ, а также выявлена линейная корреляционная связь между математическим ожиданием травматизма и затратами на охрану труда.

Практическая значимость работы подтверждена разработанной методикой комплексной оценки состояния охраны труда в вертикально-интегрированных угольных компаниях. Автором также осуществлено ранжирование управляемых обществ СУЭК по показателям динамики риска производственного травматизма и эффективности финансовых вложений в охрану труда и определены направления адресной поддержки управляемых обществ по финансированию системы охраны труда.

По результатам работы опубликовано 7 печатных работ, в том числе 4 - в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов диссертационных исследований.

В порядке дискуссии хотелось бы обсудить с автором несколько вопросов:

1. С чем, по мнению автора, связана многолетняя стабильность суммарного риска тяжелого и смертельного травматизма и какие первоочередные меры необходимо реализовать для снижения его уровня.

2. Чем обусловлены различия в направленности коэффициентов корреляции травматизма с возрастом и стажем при сопоставимых величинах этих коэффициентов в различных управляемых обществах АО «СУЭК».

Высказанные вопросы не снижают общей положительной оценки работы. В диссертационном исследовании Самарова Л.Ю. научно обоснована и разработана система ранжирования управляемых сообществ на основе показателей, характеризующихся динамикой рисков производственного травматизма за не менее,

чем пятилетний период работы компании, риска общего травматизма и математического ожидания его ущерба в зависимости от затрат на охрану труда, что представляет собой решение научной задачи, имеющей важное значение для развития охраны труда в угольной промышленности. «Обоснование системы показателей для оценки производственного травматизма в вертикально-интегрированных угольных компаниях». Это позволяет заключить, что диссертация Самарова Л.Ю. является научно-квалификационной работой, которая по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 28.08.2017), а сам автор, Самаров Л.Ю., заслуживает присуждения искомой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 – Охрана труда (в горной промышленности).

Генеральный директор АО «КИОУТ»,
канд. физ.-мат. наук

Андрей Викторович Москвичев

Подпись А.В. Москвичева удостоверяю.

Руководитель (начальник отдела кадров)

Марина Леонидовна Андреева

Акционерное общество «Клинский институт охраны и условий труда»
Россия, 141607, Московская обл., г. Клин, ул. Дзержинского, дом 6
Телефон: 8(495)213-93-62, 8(800)333-00-77
Адрес электронной почты: info@kiout.ru